Муниципальное казенное учреждение «Комитет администрации Чунского района по управлению муниципальным имуществом» уведомляет, что в отношении ранее учтенного объекта недвижимости – земельный участок с кадастровым номером 38:21:050101:13, местоположение: обл. Иркутская р. Чунский п. Новочунка ул. Подстанционная, выявлен в качестве его правообладателя, владеющего данным земельным участком на праве собственности, Никитин Иван Геннадьевич.
В соответствии со ст.69.1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» лицо, выявленное в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо до 01.09.2023 года вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимости. 

Информацию направлять по адресу: Иркутская область, Чунский район, рп. Чунский ул. Свердлова, 10 либо на адрес электронной почты Kumi.chunskiy@mail.ru.
