Анализ ценовой ситуации на социально-значимые продовольственные товары по итогам 2022 года

В 2022 году, казалось бы, ожидается восстановление сферы потребительского рынка и потребительского спроса после пандемии COVID-19, но геополитическая обстановка спровоцировала ажиотажный спрос на ряд товаров продовольственной корзины, что привело к ускорению инфляции.
С 28 февраля 2022 года руководители предприятий розничной торговли отмечали ажиотажный спрос на сахар, крупы рисовую и гречневую, макаронные изделия, масло подсолнечное, консервы рыбные и мясные. В магазинах дискаунтерах, в связи с низкой ценой на указанные товары, нового поступления хватало на несколько часов работы. Отмечен дефицит сахара. 
В итоге, максимальные цены 2022 года на указанные товары зафиксированы в конце 1 квартала: рис – 114,58 руб./кг (+55% с начала года), гречка 140,67 руб./кг (+28%), масло подсолнечное 182,50 руб./л (+31%), сахар 110 руб./кг (+68%). С мая 2022 года ситуация постепенно стабилизировалась, цены снизились, но к прежнему уровню не вернулись.
[bookmark: _GoBack]По результатам информационно-аналитического наблюдения за динамикой цен на социально-значимые продовольственные товары в 2022 году наибольший рост цен произошёл на чай чёрный байховый (+60%), воду питьевую (+45%), молочную продукция (молоко, творог, масло сливочное, сыр твёрдый) от 16% до 46%. Повысились цены от 35-60% на муку, рис, макаронные изделия, масло подсолнечное, колбасы, рыбу мороженую, рыбные консервы. Цена не изменилась на мясо кур, яйцо. Снизились цены на гречку, картофель, капусту, морковь. 
Средние цены на овощи и фрукты зависели от сезонности. В марте – апреле отмечены максимальные цены на картофель – 80 руб./кг, лук репчатый – 58 руб./кг, капусту белокочанную 112 руб./кг, морковь столовую 114 руб./кг, томаты – 363 руб./кг, перец - 494 руб./кг. С наступлением урожайного периода цены снизились в 2-3 раза и к прежнему уровню до конца года не возвращались.
Из фруктов нестабильной оставалась цена на бананы. 116 руб./кг в начале года, 178 руб./кг весной, 92 руб./кг осенью. В итоге на конец года 156 руб./кг (или +34% с начала года).
По данным Иркутскстата анализ ценовой ситуации, сложившейся на территории Иркутской области показал, что уровень цен социально значимых продовольственных товаров превышает средние показатели по России и Сибирскому федеральному округу.  
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