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Об отчете мэра Чунского района 

о социально – экономическом положении 

в Чунском районе и о деятельности в 2022 году 

администрации района
Заслушав и обсудив отчет мэра Чунского района, руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 года № 131-ФЗ (в ред. от 06.02.2023 года), ст. ст.  22, 30, 49 Устава Чунского районного муниципального образования, Чунская районная Дума
Р Е Ш И Л А:

1.Признать работу администрации Чунского района в 2022 году удовлетворительной.
2. Обобщить замечания и предложения, поступившие в ходе обсуждения отчета мэра о социально – экономическом положении в Чунском районе и о деятельности в 2022 году администрации района и включить их в план мероприятий по реализации замечаний и предложений. 

3. Настоящее решение подлежит опубликованию на официальном сайте администрации Чунского района в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» www.chuna.mo38.ru и в газете «Муниципальный вестник».

4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на первого заместителя мэра Чунского района.
Мэр Чунского района 






        Н.Д. Хрычов
Председатель Чунской районной Думы 




        Ю.В. Степанов
Уважаемые депутаты!

Уважаемые участники сессии!

2022 год для района выдался богатым на позитивные изменения и результаты. Он прошел под знаком искусств, но также запомнился вводом новых объектов, активным строительством и капитальными ремонтами, стартом новых больших дел. Все это говорит о том, что район и в сегодняшних сложных условиях продолжает идти вперед, использует все возможности для развития.

Внешнеполитические события, бесспорно, повлияли на нашу жизнь, но это не стало поводом опустить руки. Напротив, заставило еще сильнее собраться, объединиться, мобилизовать все силы, чтобы достойно преодолевать трудности и продолжать кардинальные перемены во многих сферах. По ряду направлений Чуна стала драйвером, примером для других территорий области. В первую очередь, это максимальное участие в госпрограммах, рекордные сроки и высокое качество исполнения мероприятий.  Также год стал рекордным по объему привлеченных средств. Объединенный бюджет района впервые достиг 2 млрд рублей. Львиная доля направлена на продолжение модернизации самой крупной сферы – дошкольного и школьного образования.

Минувший год запомнился и совместной плодотворной работой с Губернатором, Правительством и Законодательным Собранием Иркутской области. Это решение и текущих вопросов, и перспективных задач. В начале и в конце года район посетил Губернатор Игорь Кобзев. Оба раза он дал самую высокую оценку работе мэра и его команды. Ряд чунских инноваций стали примером другим территориям. 
ФИНАНСЫ. УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ
 Бюджет района на 2022 год был утверждён решением Чунской районной Думы от 27.12.2021 года № 84 «О бюджете Чунского районного муниципального образования на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». В Чунском районном муниципальном образовании в 2022 году реализовывалось 15 муниципальных программ, в состав которых входят 44 подпрограммы.

В связи с необходимостью реагировать на изменяющуюся ситуацию в течение года показатели районного бюджета корректировались четыре раза. 

По  итогам  года доходы впервые за много лет составили 2 215,4 млн  руб.   (исполнение 99,9 %),  из них налоговые и неналоговые поступления  – 211,5 млн руб. (94,8 %), безвозмездные поступления – 2 003,9 млн руб. (100,5 %). Относительно первоначального плана исполнение по общему объёму доходов увеличилось на 45,17 %, по налоговым и неналоговым доходам -  на 7,86 %, по объёму безвозмездных поступлений - на 50,68 %.

Расходы составили 2 219,8 млн руб. (исполнение 99,3 %). Ожидаемый дефицит  бюджета на начало года составлял 91 млн руб.  На конец года сложился дефицит в 4,4 млн руб.
(2,06 %), что при плановых 11,2 млн руб. (8,27 %), можно считать хорошим результатом.

В расходной части бюджета, как и всегда, преобладают социально значимые статьи. Доля расходов на социальную сферу составила 83 %, в том числе: на образование 74,1 %, на культуру и спорт - 4,2 %, на социальную политику – 4,7 % от общего объема расходов. Стабильно увеличивается объём межбюджетных трансфертов поселениям. В 2021 году он составлял 
176 млн руб., в 2022 году – 226,8 млн руб.

В течение года велась постоянная работа с главными распорядителями бюджетных средств, подведомственными учреждениями, а также с муниципальными образованиями по недопущению образования задолженности по обязательным налогам, сборам, по текущим платежам в Пенсионный фонд и ФСС. 

Предпринимались все меры по оказанию помощи городским и сельским муниципальным образованиям для недопущения просроченной кредиторской задолженности по заработной плате с начислениями: регулярно выплачивалась плановая дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности поселениям в полном объёме, на основании обращений муниципальных образований финансирование по дотации производилось вне графика (опережающим темпом), а также, при необходимости, направлялись обращения в министерство финансов Иркутской области.

Ежедневно проводится учет и мониторинг поступления налоговых и неналоговых доходов, ежемесячно - мониторинг дебиторской и кредиторской задолженности. В целях реализации части 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» специалистами финансового управления по внутреннему финансовому контролю в 2022 году было проверено всего 847 документов, в том числе 501 план-график и 346 контрактов. По сравнению с прошлым годом количество документов увеличилось более чем в два раза.

По состоянию на 01.01.2023 года кредиторская задолженность составила 10,1 млн руб., просроченная задолженность отсутствует. По состоянию на 01.01.2022 года общая кредиторская задолженность составляла 4,5 млн руб.

По состоянию на 01.01.2023 года в Чунском районном муниципальном образовании долговых обязательств ни по коммерческим, ни по бюджетным кредитам нет.

Задачи на 2023 год в сфере управления муниципальными финансами:

- продолжение работы по обеспечению роста налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района;

- продолжение работы по недопущению просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы работникам учреждений, находящихся в ведении органов местного самоуправления муниципального района, по начислениям на оплату труда, по пособиям по социальной помощи населению, по коммунальным услугам, соблюдение показателя доли просроченной кредиторской задолженности бюджета муниципального района в расходах бюджета муниципального района;

- продолжение работы по повышению открытости и прозрачности бюджета муниципального района;

- продолжение работы по эффективному использованию бюджетных средств, в том числе на предоставление муниципальных услуг;

- продолжение работы по созданию условий для эффективной и ответственной организации бюджетного процесса в городских и сельских поселениях, в том числе проведение оценки качества управления бюджетным процессом в городских и сельских поселениях, заключение с поселениями соглашений о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов.

Основной целью управления муниципальной собственностью было и остается обеспечение рационального и эффективного использования имущества и земельных участков. 

В электронном виде ведется реестр движимого и недвижимого имущества в программном комплексе «Барс». За 2022 год комитетом администрации района по управлению муниципальным имуществом подготовлено 98 распоряжений о включении и исключении из реестра. По состоянию на 01.01.2023 года в реестре числится 264 объекта недвижимого муниципального имущества и 5 415 – движимого.

Во   исполнение    Программы    приватизации   в   результате аукциона продан автобус ГАЗ-33213, сумма продажи составила  180 тыс. руб. 

В 2022 году заключено четыре договора аренды муниципального имущества. Всего действует   15 договоров  аренды  на  сумму  3 481,3 тыс. руб.,   в   бюджет   поступило    3 485,3 тыс. руб.

Заключен один договор на установку и эксплуатацию рекламных конструкций. Всего    действует    15     договоров      на сумму 506,5 тыс. руб., в бюджет поступило 475,8 тыс. руб.

Заключено 13 долгосрочных договоров аренды земельных участков на общую сумму 55,96 тыс. руб. и девять договоров купли-продажи земельных участков на сумму 61,3 тыс. руб. 

Действует 86 договоров аренды земельных участков, девять разрешений на использование земельного участка и пять публичных сервитутов, сумма начисленной арендной платы по ним составила     722 тыс. руб., в бюджет поступило 742,43 тыс. руб. 

В течение года комитетом по управлению муниципальным имуществом оказывалась консультативная помощь специалистам поселений по оформлению невостребованных сельскохозяйственных долей. В результате тремя муниципальными образованиями (Бунбуйское, Веселовское, Балтуринское) были опубликованы перечни невостребованных земельных долей, Мухинское муниципальное образование готовится к публикации в 2023 году. 

Всего выявлено 765 невостребованных долей общей площадью 6 689 га. Начата подготовка исковых заявлений для обращения в суд за признанием на часть из них права муниципальной собственности, что позволит законно предоставлять участки заинтересованным лицам и вводить их в хозяйственный оборот.

В течение года проводилось обучение сотрудников администраций сельских поселений Чунского района по регистрации прав на объекты, находящиеся в реестре муниципального имущества через «Личный кабинет Росреестра». В итоге в муниципальную собственность поселений было переведено более 100 объектов.

В 2022 году в рамках реализации региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Иркутской области» и государственной программы «Развитие здравоохранения» проведена работа по образованию земельных участков для возведения фельдшерско-акушерских пунктов. На кадастровый учет поставлены два   земельных участка в с. Червянка и с. Бунбуй для последующей передачи их в пользование ОГБУЗ «Чунская РБ». 

В истекшем году подготовлено 98 постановлений по распоряжению земельными участками. Выдано 37 разрешений на использование земельного участка под размещение контейнерных площадок, для благоустройства сквера ветеранов в д. Новобалтурина и скважины в п. Таргиз. 

В постоянное (бессрочное) пользование в отчетном году оформлено 16 земельных участков под объектами муниципальной собственности муниципальных образований (скважины, размещение мест (площадок) накопления твердых бытовых отходов, под объекты ритуального назначения, размещение площадки для отдыха, сквер ветеранов  в    п. Веселый,    для    строительства  пожарного   депо   в п. Каменск).

Сформировано     22   земельных   участка    под   объектами   автомобильных     дорог    в     д. Мухино,   кладбища   в   с. Выдрино, д. Ганькино. Приведены в соответствие с фактическим   использованием   границы   земельного участка  под   детским  садом № 28 в п. Новочунка.

Также в 2022 году поставлены на учет 22 многодетные семьи, имеющие право на бесплатное получение земельного участка в собственность.

Работа по проекту «Наполнение Единого государственного реестра недвижимости необходимыми сведениями» - одно из важнейших направлений деятельности КУМИ в 2022 году. Совместно с администрациями поселений на постоянной основе ведется работа по выявлению правообладателей земельных участков и ранее учтенных объектов недвижимости. Проводится разъяснительная работа с населением по регистрации прав на ранее учтенные земельные участки и объекты недвижимости, снимаются с учета объекты, прекратившие свое существование. Проводится анализ сведений, объектов недвижимости, содержащихся в архивных документах. При отсутствии документов направляются запросы в Государственный фонд данных и Центр государственной кадастровой оценки объектов недвижимости.

По состоянию на 1 февраля 2022 года насчитывалось 23 185 объектов без прав, на 31 декабря отработано 18 866 (81 %). В основном это объекты с отсутствующими характеристиками, в меньшей степени - помещения, объекты капитального строительства и земельные участки. 

Основную работу по данному проекту за территории сельских поселений выполняют специалисты комитета. Завершить ее необходимо до конца октября 2023 года.

Задачи на 2023 год в сфере управления землей и муниципальным имуществом:

- пополнение бюджета Чунского района;

- информирование граждан о регистрации права на земельные участки;

- продолжение работы по регистрации права собственности объектов муниципального имущества Чунского района;

- продолжение работы по предоставлению земельных участков на праве аренды, на праве собственности на территории сельских поселений;

- продолжение работы по оказанию помощи поселениям в оформлении прав на сельскохозяйственные земли;

- завершение работы по проекту «Наполнение Единого государственного реестра недвижимости необходимыми сведениями»;

- продолжение работы по оказанию консультационной помощи специалистам поселений.

ЭКОНОМИКА

       Ведущим сектором экономики района по-прежнему остается лесная промышленность. Ситуация в лесопромышленном комплексе в 2022 году была очень сложной. По итогам года заготовка древесины снизилась на 10,3 %, производство продукции - на 36,5 %. В 2022 году только четверть заготавливаемой в районе древесины перерабатывается на местных предприятиях. Основной объем древесины вывозится в соседние территории.

Традиционно основными рынками сбыта лесопродукции являлись Китай, Япония, государства Средней Азии, небольшие объемы отгружались в Европу. В настоящее время закрыты рынки Европы и Японии в связи с введением эмбарго Европейского союза и встречным запретом на отгрузку древесины в «недружественные» страны. Отгрузка круглого леса в районе за 2022 год сократилась на    53 %, пиломатериалов - на 42, 6 %.

Китай, основной покупатель древесины, в 2022 году систематически вводил запрет на прием неконтейнерных грузов из-за усиления противоковидных мер и ужесточения режима проверки грузов. Загруженные вагоны длительное время простаивали, предприятиям согласовывалось до 2 % от заявленного количества вагонов, вследствие чего выпуск пиломатериалов был сведен к минимуму. Неоднократные обращения администрации района в министерство лесного комплекса Иркутской области, к депутату Законодательного Собрания Н.И. Дикусаровой помогли кратковременно улучшить ситуацию, но в декабре она повторилась. Все это привело к снижению спроса на мировых рынках и падению цен на продукцию до 30 %. В связи с сокращением объемов производства ряд предприятий переводили работников на неполный рабочий день, отправляли в отпуска, некоторые предприятия останавливали деятельность.

На протяжении многих лет предприятия лесного комплекса оказывают финансовую и материальную помощь, совместно с администрацией района решают вопросы социально-экономического развития. Из 30 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве 29 заключены с арендаторами лесного фонда.   За год   оказано   финансовой   помощи   на   сумму 3 473,6 тыс. руб. Денежные средства были направлены в сферы образования, культуры, спорта, на проведение различных социально значимых мероприятий, благоустройство территорий, разработку ПСД. 

39 семей мобилизованных граждан обеспечены дровами, 368 кубометров дров безвозмездно предоставили   ООО «Тайга», ООО «Прогресс»,   ООО «Октябрьский ЛЗК», ООО «Айти-технологии», Баерский филиал ОГАУ «Лесхоз Иркутской области».

В рамках природоохранных мероприятий проведены три экологические акции: «Сад Победы», «Чистый лес», «Сохраним лес». Участие приняли более 350 человек: представителей органов местного самоуправления, трудовых коллективов, школьников. Очищена от валежника территория площадью 3 га, высажено около 10 тысяч саженцев ангарской сосны. 

Два последних года были непростыми и для ООО «Сибхимпром» в связи со сменой учредителей предприятия и изменением политики ведения бизнеса.  В конце 2022 года учредители предприятия приняли решение о прекращении деятельности. 

Хлеб и хлебобулочные изделия в районе производят 11 пекарен, которые полностью обеспечивают потребности населения в хлебе. Производство хлеба увеличилось на 2,2 %, кондитерских изделий -    на 5,1 %.

В 2022 году производство питьевой воды и сладких газированных напитков не осуществлялось в связи с окончанием срока разрешительных документов, подготовкой документов для маркировки продукции и значительным удорожанием тары. В настоящее время учредители рассматривают возможности возобновления деятельности. 

На территории Чунского района в 2022 году реализовывалось три инвестиционных проекта:

1. ООО «Чунапроминвест» - строительство цеха по производству топливных брикетов. Проект реализован, в январе 2023 года осуществлен запуск производства. Создано 25 новых рабочих мест. 

2. АО «Вос-Сибпромтранс» филиал Лесогорский ЛПК – строительство сушильного цеха. Проект реализован, цех запущен в ноябре 2022 года, создано 10 рабочих мест. 

3. ООО «Прогресс» - организация производства по переработке    древесины    в   рп. Чунский. Срок реализации - 2022-2023 годы. Будет создано 30 рабочих мест.

В целях закрепления молодежи в районе, привлечения внимания к рабочим профессиям, в рамках муниципальной программы «Экономическое развитие Чунского района» проведено два конкурса профессионального мастерства среди обучающихся Чунского многопрофильного техникума: «Молодой сварщик» и «Лучший повар, кондитер». 

В 2022 году продолжилась реализация проекта «Народные инициативы». Из областного   бюджета    муниципальным   образованиям   Чунского    района    выделено 25 млн руб. (из них на мероприятия районного уровня - 12,2 млн руб.), софинансирование составило         1,4 млн руб. (из них район – 915 тыс. руб.). 

Средства, поступившие в бюджет Чунского района, направлены на текущий ремонт образовательных учреждений, закупку оборудования для пищеблоков и приобретение системы оповещения населения о чрезвычайных ситуациях в п. Веселый.

Поселения   большую   часть   средств направили на текущий ремонт автодорог – 5,9 млн руб., благоустройство территорий и создание условий  для массового отдыха жителей поселения –             4,8 млн руб., организацию водоснабжения населения – 780,8 тыс. руб.,     на материально – техническое    оснащение   учреждений    культуры – 721,5 тыс. руб. 

В 2022 году «Народные инициативы» дополнил новый механизм - инициативное бюджетирование. Для участия в этом проекте в 2022 году утверждена вся необходимая нормативная база. Проведен конкурсный муниципальный отбор инициативных проектов, из 17 разработок отобраны для участия в региональном этапе 15 (восемь проектов – Чунское МО, четыре проекта – Лесогорское МО, два проекта – Чунское районное МО, один проект – Каменское МО).

Региональный конкурс успешно прошли 14 инициативных проектов. Они будут реализованы в 2023 году. 

На территории района реализуются мероприятия пяти национальных проектов: «Жильё и городская среда», «Образование», «Культура», «Демография», «Здравоохранение».

В 2022 году выполнены следующие мероприятия: 

1.  Нацпроект «Жилье и городская среда». Благоустроены общественные территории в Чунском,  Лесогорском,   Октябрьском,   Новочунском,   Веселовском   МО   на общую сумму 16 095,4 тыс. руб.

2. Нацпроект    «Образование».  Обновлено компьютерное оборудование в школах №№ 23, 24, 1, 3, 20, 90 на сумму                         9 154,9 тыс. руб. На базе школ №№ 4, 6, 7, 9, 12, 13, 14 открыты Центры образования естественно - научной и технологической направленностей «Точка роста» на общую сумму 11 221,8 тыс. руб. Оборудован    учебный  кабинет химии в школе № 4 рп. Лесогорск на 2 300 тыс. руб. Приобретена мебель  для   занятий в учебных классах в школу № 90 рп. Чунский на 1 427,23 тыс. руб. Также в рамках данного нацпроекта действует муниципальная площадка непрерывного образования на базе МБУ «Центр развития образования» (курсовую подготовку прошли 125 человек). В детском саду № 44 рп. Чунский функционирует группа раннего возраста от 2-х месяцев до одного года с 10-ти часовым пребыванием с плановой мощностью 10 детей.

3. Нацпроект «Культура». Приобретен автобус в ЦТТ «ЛиК»     (2 100 тыс. руб.), проведён капитальный ремонт ЦТТ «ЛиК»                 (1 577,5 тыс. руб.), оснащены профессиональным оборудованием РДК «Победа» и ЦТТ «ЛиК» (1 253,5 тыс. руб.). По программе «Творческие люди» прошли обучение 11 специалистов учреждений культуры Чунского района. Создано добровольческое движение «Волонтеры культуры», к нему уже присоединились больше 580 жителей района.

4. Нацпроект «Демография». На базе Центра занятости населения Чунского района проводится профессиональное обучение и получение дополнительного профессионального образования. Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Чунскому району обеспечивает финансовую поддержку семей при рождении детей, выплаты производит выплатной центр        г. Иркутск. Предоставлена дополнительная мера социальной поддержки  семей, имеющих детей  (региональный  материнский  (семейный) капитал) в объеме 4 899 тыс. руб.

5. Нацпроект «Здравоохранение». Смонтирована и возведена модульная конструкция для размещения врачебной амбулатории в      п. Новочунка на общую сумму 31 559,9 тыс. руб., получено оснащение на 719,7 тыс. руб. Выполнен капитальный ремонт водосточной системы, крыльца, отмостки, замена дверей, окон, устройство колясочной здания   детского поликлинического отделения ОГБУЗ «Чунская районная больница» на 11 778,7 тыс. руб. Также в рамках нацпроекта медицинские работники прошли повышение квалификации и профессиональную переподготовку на 154 тыс. руб. 

На территории района зарегистрировано 636 субъектов предпринимательской деятельности, в том числе 468 имеют статус индивидуального предпринимателя, 168 – статус юридического лица. 

Наблюдается рост количества зарегистрированных самозанятых граждан, применяющих специальный налоговый режим «налог на профессиональный доход». В 2020 году их было всего 157 человек, в 2021 – 639, в 2022 – уже 826. Рост обусловлен следующими причинами:

- переход индивидуальных предпринимателей с иных налоговых режимов;

-заключение социального контракта между Управлением социальной защиты и социального обслуживания населения по Чунскому району с малоимущими и малообеспеченными гражданами.

План по количеству социальных контрактов на 2022 год исполнен в полном объёме с учётом дополнительной потребности    (123 ед.). Наибольшее количество соцконтрактов заключено по направлению «осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности» (51 ед.) на сумму 13 150 тыс. рублей. С целью выявления и поощрения наиболее ярких и успешных бизнес-проектов в 2022 году проведён районный конкурс «Успешный старт». При поддержке регионального центра поддержки предпринимательства «Мой бизнес» для самозанятых граждан в ноябре 2022 года прошёл бизнес-интенсив по маркетингу и продвижению в социальных сетях «Байкальский поток». Обучение прошли 35 человек.

В 2022 году проведено три заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при мэре Чунского района.

Администрация района продолжает работу по созданию благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности. Предоставляется консультационная, информационная, методическая и имущественная поддержка. В 2022 году за оказанием консультационной и методической помощи обратились 10 граждан. 

В прошедшем году продолжалась государственная поддержка предпринимателей. В этом плане у нашего бизнеса очень низкая активность. К примеру, производителям хлеба были направлены предложения по оформлению областной субсидии на возмещение части затрат на производство и реализацию хлеба и хлебобулочных изделий. Восемь предпринимателей могли воспользоваться мерами поддержки, однако направил документы и получил субсидию только один.

С целью вовлечения граждан в предпринимательскую деятельность, в рамках реализации муниципальной программы «Экономическое развитие Чунского района», во второй раз проведён районный конкурс «Мой первый бизнес» среди обучающихся в возрасте от 14 до 18 лет. Представленные бизнес-проекты показали заинтересованность молодежи, большинство из них уже занимаются своим делом. 

В период проведения частичной мобилизации в сентябре 2022 года девять предпринимателей района предоставили продукты питания, два - ткань для пошива вещевых мешков. Вещмешки сшили три предпринимателя и четыре учреждения культуры и образования, три аптеки сформировали наборы медикаментов. Сотрудники администрации района сформировали 75 продуктовых пайков и аптечек.

В   2022  году  наблюдались  изменения и в сфере торговли  и  общественного питания.  На 31 декабря в районе функционировали 312 розничных магазинов. Из них за год   открылись    семь  и закрылись девять.   Также закрыты   ресторан   и   столовая   в рп. Чунский. Помещения переданы в аренду под розничную торговлю. 

В канун празднования Дня работников торговли администрацией района проведен районный конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии». 

В течение года администрация района продолжала мониторинг цен на продовольственные товары первой необходимости. Геополитическая обстановка спровоцировала рост цен и ажиотажный спрос на ряд товаров. Наибольший рост цен произошёл на чай чёрный байховый (+60 %), воду питьевую (+60 %), молочную продукцию (от 26 % до 46 %). Повысились цены (35-60 %) на муку, рис, макаронные изделия, масло подсолнечное, колбасы, рыбу, рыбные консервы. Цена не изменилась на мясо кур, яйцо. Снизились цены на гречку, картофель, капусту, морковь. Средние цены на овощи и фрукты зависели от сезонности.

В целях обеспечения продовольственной безопасности, стимулирования предпринимательской активности и самозанятости граждан, расширения возможностей сбыта продукции местных производителей уделяется особое внимание организации ярмарочной торговли.  В 2022 году проведено 57 ярмарок в населённых пунктах Чунский, Лесогорск, Каменск, Парчум. 

В целях организации эффективной работы по финансовому просвещению населения Чунского района, реализации положений Стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017-2023 годы при администрации образован Координационный совет по вопросам повышения уровня финансовой грамотности населения, утверждён состав совета и определён план совместной работы на 2023 год. 

Основные задачи в сфере экономики на 2023 год:

1. Утверждение Стратегии социально-экономического развития Чунского района на 2017-2036 годы.

2. Формирование паспорта опорной территории.

3.Оказание содействия предпринимателям, гарантированным поставщикам твердого топлива населению в утверждении тарифов.

4. В целях создания благоприятных условий развития бизнеса и предпринимательства оказание консультативной помощи предпринимателям, организация проведения встреч, семинаров, конкурсов.

5. Реализация плана финансовой грамотности населения Чунского района.

6. Контроль реализации муниципальных программ, инициативных проектов и народных инициатив. Сбор сведений о реализации национальных проектов на территории района.

7.  Проведение экологических акций.

8. Взаимодействие с Управлением социальной защиты и социального обслуживания населения по Чунскому району по заключению социальных контрактов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Сельское хозяйство района имеет ряд специфических особенностей, и главная из них – зависимость производства от природно-климатических условий, размещения производственных ресурсов, слабой материально-технической базы отрасли.  

Основной формой хозяйствования в районе являются крестьянские (фермерские) хозяйства (15 единиц). Несмотря на трудности, сельхозтоваропроизводители района всеми видами хозяйств, включая ЛПХ, обеспечивают потребности населения в зерне, картофеле, молоке, мясе, овощах.

В  2022   году   крестьянскими  (фермерскими)  хозяйствами  района  произведено:    зерна – 2 078,8 т, картофеля - 547,5 т, овощей – 150,4 т, мяса – 56 т, молока - 68 т. Рост производства и посевных площадей на 4-7 % наблюдается по картофелю и овощам. 

Среди позитивных итогов особенно важно развитие рынка местной сельхозпродукции. Администрацией Чунского района проведена большая работа по организации сбыта. Это заключение договоров на поставку мяса, картофеля и овощей в 33 учреждения образования. Потребность в картофеле и овощах закрывается полностью. Мясо на кости поставляется в четыре дошкольных учреждения, велась работа по поставкам мяса в ПНИ «Радуга». В 2022 году при активной помощи администрации фермеры впервые участвовали в торгах на электронной площадке РТС-тендер. Одно фермерское хозяйство выиграло торги на поставку картофеля в ПНИ «Радуга». Также нашими сельхозтоваропроизводителями через торговые сети было реализовано населению района свыше 50 тонн картофеля. 

Сделаны новые шаги и в многолетней работе по введению в оборот неиспользованных паевых земель. В 2022 году введено в оборот и оформлено 85 га бывших паевых участков. 

При содействии отдела сельского хозяйства пять крестьянских (фермерских) хозяйств приобрели гербициды и жидкое комплексное удобрение на посевы зерновых культур, кондиционные семена высшей репродукции.

Также администрация оказывала содействие в организации ветеринарных обработок сельскохозяйственных животных и хранении семян, предназначенных для посева, приобретении на посев элитных семян. Оказывала действенную помощь в наполнении информационных систем «Земельный паспорт», «Запасы», ФГИС «Зерно», в работе с ФГИС «Меркурий».

Большое значение имеет помощь главам крестьянских (фермерских) хозяйств в оформлении документов на обновление машинно-тракторного парка, заключение соглашений с министерством сельского хозяйства Иркутской области для получения субсидий из областного и федерального бюджетов, документов на субсидии. При плотном взаимодействии с администрацией все хозяйства района заключили соглашения с министерством сельского хозяйства Иркутской области, и в рамках областной программы «Развитие сельского хозяйства и поддержка развития рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Иркутской области на 2020-2024 годы» получили субсидии из федерального и областного бюджетов на сумму 2  915 тыс. руб.

Оказывается содействие в реализации программы по обеспечению жильем молодых специалистов, молодых семей и граждан, работающих в сельской местности. В министерство сельского хозяйства Иркутской области на 2023 год направлен пакет документов для предоставления социальных выплат на строительство (приобретение) жилья ветеринарному врачу ОГБУ «Тайшетская СББЖ» рп. Чунский по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий».

В рамках муниципальной программы «Комплексные меры профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и других социально негативных явлений на территории Чунского района» на площади около 26 га администрациями МО и фермерскими хозяйствами проведено уничтожение очагов дикорастущей конопли путем скашивания, сжигания и двойной перепашки. 

Основной задачей на 2023 год является продолжение работы по увеличению объемов производства продукции растениеводства и животноводства, оформлению паевых земель сельскохозяйственного назначения в собственность поселений и сельхозтоваропроизводителей; организации новых фермерских хозяйств; дальнейшему введению в оборот земель сельскохозяйственного назначения; приобретению и внесению удобрений; поставкам мяса в учреждения бюджетной сферы.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

СТРОИТЕЛЬСТВО. ТРАНСПОРТ

Для сферы строительства и ЖКХ минувший год во многом стал прорывным. Активно шло строительство, капитальные ремонты, дорожные работы. Многое сделано на перспективу. 

На подготовку к отопительному сезону 2022 – 2023 годов предприятиями ЖКХ и объектами социальной сферы направлено  41 674 тыс. рублей.

В рамках государственной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Иркутской области» на 2019 - 2024 годы:

- произведен капитальный ремонт инженерных тепловых, водопроводных сетей от «Сквера влюбленных» до ул. Ленина, д. 60 в рп. Чунский (27 187,7 тыс. руб.);

- приобретено   котельное   и   котельно-вспомогательное   оборудование   в   котельные    рп. Лесогорск и микрорайона ПМК      (5 434,898 тыс. руб.).

За счет средств районного бюджета проведен капитальный ремонт участка сети холодного водоснабжения на территории детского сада № 1 рп. Чунский (594,9 тыс. руб.).

В рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности объектов социальной сферы, находящихся в муниципальной собственности Чунского районного муниципального образования» произведены ремонт и поверка 28 приборов коммерческого учета энергетических ресурсов на сумму 903,46 тыс. руб., замена пяти приборов учета тепловой энергии на сумму 490 тыс. руб.

В течение 2022 года были проведены обследования и подготовлены технические задания на проектирование капитального ремонта зданий школ № 4 рп. Лесогорск, № 23 рп. Чунский, № 8         п. Таргиз, № 6 п. Парчум, детского сада № 53 рп. Чунский, Досугового центра п. Парчум.

Проводилась работа по предоставлению проектировщикам исходной документации и согласований по строительству школы - сада в п. Каменск.

Подготовлены документы для внесения изменений в проектную документацию по капитальному ремонту зданий детского сада № 1    рп. Чунский и ЦТТ «ЛиК».

Проведено обследование не введенного в эксплуатацию многоквартирного дома в рп. Лесогорск. 

В 2022 году продолжена работа по восстановлению зданий, пострадавших вследствие чрезвычайной ситуации в связи с паводком, вызванным сильными дождями, прошедшими в июне 2019 года на территории Иркутской области: 

‒ строительство детского сада на 140 мест в рп. Октябрьский. Срок окончания строительства 2023 год. В 2022 году выполнен монолитный каркас здания (колонны, плиты перекрытий, стены подвального помещения), кладка наружных стен из пеноблоков, внутренние перегородки из кирпича, стропильная система крыши, установлены оконные блоки, выполнена штукатурка стен и монтаж отопления, произведено подключение здания детского сада к автономной котельной.

‒ строительство инженерной защиты в рп. Октябрьский. Производились работы по отсыпке тела дамбы участков № 1, 2, 3 с последующей укладкой геотекстиля и геомембраны. Велась работа по установке восьми водопропускных труб. На третьем участке с 4 по 11 пикеты установлена стена из габионов. На наружной части дамбы выполнена верховая наброска из скальника, внутренняя часть выложена дёрном. Покрытие верхней части дамбы отсыпано слоем щебня.

Завершен  капитальный  ремонт    ЦТТ «ЛиК»,   школы № 90  в  рп. Чунский,  школы № 7 п. Веселый.

В 2022 году начат и в 2023 году продолжается капитальный ремонт зданий школы № 29 и детского сада № 1 рп. Чунский. 

По всем объектам капитального ремонта были проведены работы по замене обрешетки и устройству покрытия кровли из профлиста, устройство ограждения крыши и металлической водосточной системы, монтаж снегозадержателей. 

Произведена разборка покрытий полов, разборка деревянных дверных и оконных проемов, выполнена отбивка штукатурки с поверхностей кирпичных стен и потолков.

Проведены работы по устройству перегородок из гипсоволокнистых листов, выполнено устройство полов, полностью заменена внутренняя и наружная отделка зданий. Выполнены работы по демонтажу и монтажу тепло-водоснабжения, канализации, электроснабжения и благоустройству прилегающей территории.

Во всех отремонтированных школах была смонтирована система видеонаблюдения и охранно-пожарная сигнализация.

На прилегающей территории школы № 90 был построен современный, отвечающий всем требованиям стадион.

Силами Службы эксплуатации проведен ремонт разной сложности и объема в восьми образовательных учреждениях. В начальной школе № 24 рп. Чунский заменена кровля, все   окна,    обшит сайдингом фасад, установлено новое ограждение. В   детсаду № 16 рп. Лесогорск обновлена кровля с установкой снегозадержателей и водосточной системы. Замена кровельного покрытия также прошла в детском саду № 5 п. Веселый, школах № 8 п. Таргиз и № 6 Парчум.     В школе п. Парчум оконные блоки заменены частично,  в детсадах      № 39 п. Пионерский и № 53 рп. Чунский – полностью. В детсаду № 4 рп. Чунский капитально отремонтированы два санузла. Новые светильники  установлены  в   кабинетах  и   спортзалах   школ             с. Бунбуй, пп. Пионерский и   Изыкан,  № 24 рп. Чунский,  в   детских   садах   пп. Новочунка и Пионерский.

Во   взаимодействии    с    депутатом    Законодательного    Собрания    Иркутской   области Н.И. Дикусаровой возобновлено строительство пешеходного моста через реку Чуна в Веселовском МО. Из-за невыполнения обязательств расторгнут контракт с прежним подрядчиком. 9 декабря 2022 года заключен новый контракт с         ООО «ЗБСМ МК – 162». Подрядчиком произведено устройство технологической ледовой переправы, доставлена бурильная установка. В марте 2023 года началось устройство 2 и 3 русловых опор. Срок сдачи объекта – 2023 год.

Большим совместным с администрацией Чунского МО   достижением   стало   включение рп. Чунский в региональный проект «Транспортный каркас». На 50 млн рублей в 2023 году будут приведены в нормативное состояние автодороги по улицам Вокзальная и Мира. Самым масштабным проектом в районе станет капитальный ремонт улицы Ленина, который также начнется в 2023 году.             При   активной    помощи  депутата   Законодательного   Собрания Н.И. Дикусаровой из бюджета Иркутской области выделено               180 млн рублей. 

Параллельно администрация района оказывает содействие администрациям МО в разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт самых проблемных муниципальных  автодорог.     В рп. Чунский это  ул. Пушкина,     в  рп.    Октябрьский - ул. Горького,      в п. Новочунка – ул. Болотная. 

В течение зимнего периода 2022-2023 годов на территории Октябрьского и Веселовского МО впервые за последние годы устроены официальные ледовые переправы. Администрациями МО подготовлены проекты и получены все необходимые разрешения, которые будут действовать 10 лет. 

Пассажирские перевозки выполняются индивидуальными предпринимателями и МКУ «Служба эксплуатации» по шести маршрутам. 

В декабре 2022 года проведен открытый конкурс на право пассажирских  перевозок по маршруту Чуна-Мухино. Свидетельство выдано ИП Ильиной Т.А. Продолжается перевозка льготной категории граждан с использованием электронного социального проездного билета по маршрутам Чуна – Октябрьский, Чуна – Кулиш. В связи с многочисленными обращениями жителей Лесогорского МО депутатом Законодательного Собрания Иркутской области Н.И. Дикусаровой приобретён валидатор на межмуниципальный маршрут Чуна-Лесогорск для обеспечения провоза льготной категории граждан посредством социального проездного билета.

В 2022 году в муниципальных образованиях района велись работы по устранению замечаний, возникших в результате согласований генеральных планов и правил землепользования и застройки. Также велась работа по подготовке документации к проведению межведомственных комиссий по урегулированию вопросов по пересечению земель населенных пунктов с землями лесного фонда. Всего внесены в ЕГРН сведения о границах 20 населенных пунктов (51,3 %). Всего подлежат регистрации в ЕГРН 158 территориальных зон.

В 2022 году была рассмотрена документация по планировке территории по двум объектам ООО «Транснефть-Восток». Данные проекты были утверждены.

В течение года велась работа со службой по охране объектов культурного наследия по выявленным объектам культурного наследия, расположенным на территории района, подлежащим прохождению государственной историко-культурной экспертизы, и объектам, увековечивающим память участников Великой Отечественной войны.

В рамках исполнения областных государственных полномочий в сфере обращения с животными без владельцев администрация Чунского района в 2022 году провела аукцион   и   заключила   муниципальный    контракт   с   ИП   Славиным В.В.   на    сумму          1 418,1 тыс. руб. С марта по сентябрь 2022 года на территории муниципальных образований Чунского района отловлено 99 особей, контракт исполнен в полном объеме.

В отчетном периоде в муниципальных образованиях продолжалась реализация мероприятий федеральной государственной программы «Формирование комфортной городской среды». В Чунском МО  в   рекордные   сроки   возведена    спортивно-игровая площадка по ул. 50 лет Октября. Как и в прошлом году, объект стал первым в области по срокам исполнения мероприятий данной программы.          В Лесогорском МО продолжалось благоустройство площади   ДК «Родник», установлена детская площадка. В Октябрьском, Новочунском и Веселовском МО проведено благоустройство общественных территорий.

В целях обеспечения реализации данных мероприятий в июле 2022 года на уровне района создан оперативный штаб. Заседания проводились еженедельно до завершения работ. Протоколы заседаний предоставлялись в министерство жилищной политики и энергетики Иркутской области.

Основные направления и задачи в сфере ЖКХ,

строительства и транспорта на 2023 год:

Планируется продолжить работу по проектированию и капитальному ремонту социально значимых объектов Чунского района.

В рамках проекта «Транспортный каркас» запланировано провести     работы   по       ремонту     автомобильных    дорог   по    ул.  Вокзальная     (от    ул. Мира   до ул. Декабрьская)  и по ул. Мира   (от ул. Крупская до ул. Радищева), капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Ленина в рп. Чунский.

В рамках реализации мероприятий государственной программы Иркутской области «Развитие дорожного хозяйства и сети искусственных сооружений» на 2019-2025 годы будет  реализован  второй  этап   капитального ремонта   автомобильных   дорог    по     ул.   Шастина,     ул.   Парковая,    участок    дорог по ул. Кирова, ул. Гагарина в рп. Лесогорск.      

Запланированы работы по разработке проектно-сметной документации на капитальный     ремонт     участка     автомобильной       дороги   по    ул. Горького в рп. Октябрьский.

При получении субсидии из областного бюджета администрацией Таргизского муниципального образования будет начата работа по актуализации генерального плана и правил землепользования и застройки.

Будет продолжена работа по наполнению ЕГРН сведениями о границах населенных пунктов и территориальных зон.

В рамках реализации первоочередных мероприятий по модернизации объектов теплоснабжения и подготовке к отопительному сезону объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности, в рамках государственной программы Иркутской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергоэффективности Иркутской области» на 2019-2025 годы, утвержденной постановлением  Правительства   Иркутской области от 11.12.2018 года № 915-пп, планируется произвести:

‒ капитальный   ремонт   инженерных   сетей  МДОБУ детский сад № 48 «Капитошка» рп. Чунский и МБОУ ДО ЦРТ «Народные ремесла» на сумму 6 155,75 тыс. руб.;

‒ капитальный ремонт инженерных тепловых, водопроводных сетей, расположенных по адресу: Иркутская область,  Чунский    район,    рп.     Чунский,    ул.   Декабрьская   – ул. Российская на 19 327,3 тыс. руб. и приобрести запорную арматуру на сумму 1 280,05 тыс. руб.;

‒ капитальный ремонт тепловой сети с. Бунбуй на              13 274,6 тыс. руб.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Энергоэффективность и развитие энергетики на территории Иркутской области» на 2019 – 2025 годы государственной программы Иркутской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергоэффективности Иркутской области» на 2019-2025 годы в 2023 году планируется осуществить:

‒
государственную регистрацию права муниципальной собственности на 20 скважин, расположенных на объектах образования, находящихся в собственности Чунского районного муниципального образования;

‒
постановку на учет для дальнейшего оформления права муниципальной собственности на сети водоотведения (РЭС) и тепловые сети, расположенные под многоквартирными домами, на территории Лесогорского муниципального образования.

Будет продолжена работа по отлову животных без владельцев. В 2023 году предусмотрено    выделение областной субвенции в сумме 870,5 тыс. рублей.

В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» планируется произвести благоустройство четырех общественных территорий:   на  территории Чунского муниципального образования –              мкр. Северный, з/у 1А, на территории Лесогорского муниципального образования – площадь ДК «Родник» (нижняя площадь), на территории Новочунского муниципального образования –              ул. Толстого, 11, на территории Веселовского муниципального образования – ул. Мира, 2П.

В рамках реализации мероприятий государственной программы Иркутской области «Охрана окружающей среды» на 2019 - 2025 годы будут приобретены инсинераторы в количестве двух единиц. Ориентировочно объем финансирования составит         35 283,33 тыс. рублей.

БЕЗОПАСНОСТЬ

В отчетном году продолжался прием сообщений в Единую дежурно-диспетчерскую службу Чунского района и на экстренный номер 112. Оперативными дежурными ЕДДС и операторами системы 112 принято 10 319 обращений и заявлений, из них 686 по линии ЕДДС (на 50,8 % больше, чем в 2021 году). 

По поручению мэра района Н.Д. Хрычова было организовано взаимодействие с МКУ «Служба эксплуатации» через систему             АРМ-109. В течение года поступило и отработано 499 заявлений от учреждений Чунского района. 

Во взаимодействии с ТУ МЛК Иркутской области по Чунскому лесничеству отработаны материалы по 39 лесным пожарам. Принято и отработано с ответственными службами 53 сообщения об аварийных ситуациях и происшествиях на автодорогах, 19 – в сфере ЖКХ. 

Информация о всех происшествиях оперативно доводится до мэра Чунского района и ответственных должностных лиц. 

В 2022 году было произведено дооснащение помещения ЕДДС в соответствии с ГОСТ на 85 %. Со всеми службами Чунского района выстроен отлаженный алгоритм взаимодействия. 

ОБРАЗОВАНИЕ
Сфера образования по-прежнему остается одной из самых значимых и самой финансируемой сферой ответственности администрации района. 

В 2022 году на обеспечение деятельности образовательных организаций из бюджетов разного уровня выделено   1 105 914,3 тыс. руб., в том числе: 

- федеральный бюджет - 46 778,7 тыс. руб.

- областной бюджет - 889 218,4 тыс. руб.

- местный бюджет - 169 917,2 тыс. руб.

В общеобразовательных организациях заняты 920 человек, в дошкольных – 521, в учреждениях  дополнительного   образования  -   40.  Из них 14 молодых педагогов. 

К 1 сентября в район прибыли четыре молодых специалиста, впервые приступившие к работе в школе. В 2022 году в школу № 4    рп. Лесогорск по программе «Земский учитель» прибыл учитель математики, всего педагогов данного проекта в районе три.

20 дошкольных учреждений посещают 1 286 детей. Доступность услуг дошкольного образования для детей от одного года до восьми лет сохраняется на уровне 100 %. 

В рп. Чунский с 2021 года функционирует группа раннего возраста от 2-х месяцев до 1-го года. Актуальный спрос населения на места в детском саду удовлетворяется полностью.

С 01.02.2023 года дети участников специальной военной операции освобождены от платы за присмотр и уход в детских садах (12 детей).

В 2022-2023 учебном году в 24 школах района обучаются         4 058 детей. В первые классы поступили 398 человек. Классов сформировано 294, классов-комплектов - 271, объединены классы на начальном уровне в малокомплектных школах в связи с низкой наполняемостью. В 2022-2023 учебном году в    средних     школах    № 29, № 90 рп. Чунский, № 4 рп. Лесогорск открыты профильные классы психолого - педагогического направления.

Все учреждения переведены на пятидневный режим обучения. В две смены работают семь школ, во вторую смену учатся 1 225 детей.

В районе обучаются 473 ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Сформировано 15 классов-комплектов для детей с задержкой психического развития и легкой умственной отсталостью, в них обучаются 103 ребенка.

Обеспеченность учебниками составляет 100%. По проекту партии «Единая Россия» «Школьный учебник» школы получили сертификаты на сумму 2 500 тыс. рублей на приобретение учебников, методических материалов и пособий. Из областного бюджета на оснащение школ учебниками в 2022 году выделено 3 500 тыс. руб.

1 сентября на базе семи школ (№№ 4, 6, 7, 9, 12, 13, 14) открыты Центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». Из областного   бюджета   на   эти   цели   направлено  9 740 тыс. руб., из местного бюджета -                        1 481 тыс. руб. Всего таких Центров в районе теперь 12.

Школы №№ 1, 23, 24, 90 рп. Чунский, № 3 рп. Октябрьский,     № 20 п. Каменск в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2022 году получили оборудование для кабинетов информатики - ноутбуки (28 шт.) и МФУ (1 шт.) на сумму     9 154 тыс. руб.   В   2023 году оборудование поступит в школы № 2    рп. Октябрьский   и № 9 с. Бунбуй. Также на сегодня все малокомплектные школы района обеспечены компьютерным оборудованием.

В школу № 4 рп. Лесогорск поставлено оборудование для оснащения учебного кабинета химии на сумму 2 300 тыс. руб.  Софинансирование из средств местного бюджета составило                161 тыс. руб. 

По итогам основного и дополнительного (сентябрьского) периодов ГИА в 2022 году аттестаты получили 350 выпускников 9-х классов и 128 выпускников 11-х классов. Федеральными золотыми медалями «За особые успехи в учении» награждены пять человек, из них трем выпускникам также вручены региональные медали «За высокие достижения в обучении».

Во второй раз прошло районное мероприятие «Выпускной бал мэра Чунского района»  «Созвездие». 

Уже традиционным стало вручение обучающимся - отличникам благодарственных писем мэра Чунского района. В 2022 году награду получили 242 ученика.

Питание в общеобразовательных организациях района предоставляется детям разных категорий (всего 3 550 человек). Среди них: обучающиеся 1 - 4 классов (также получают молоко), дети с ОВЗ; дети - инвалиды; обучающиеся на дому; питающиеся за родительскую плату; дети из малообеспеченных семей; дети участников СВО. Регулярно проводится контроль организации школьного питания. Соблюдаются все противоэпидемиологические и санитарные нормы. 

Подвоз детей к образовательным организациям детей осуществляется школьными автобусами (школы №№ 4 (два автобуса), 5 (два автобуса), 13, 16, 20, 21, 26). Всего на подвозе   103   ребенка.     В 2022 году   организован подвоз дошкольников из п. Хоняки в                п. Пионерский.

Летним отдыхом и оздоровлением в 2022 году охвачено 3 806 детей. С 1 по 22 июня работали 17 детских оздоровительных лагерей дневного пребывания. Трудовой деятельностью охвачены 328 несовершеннолетних от 14 до 18 лет.

В школах в этом учебном году работают 205 кружков и секций, их посещают 3 352 человека.   Действуют  три школьных лесничества:   в школе № 1   рп. Чунский,    школе № 3 рп. Октябрьский и ГОКУ «Специальная (коррекционная) школа рп. Лесогорск». 

В спортивных секциях занимаются 1 079 человек. В течение года отделом образования организовано и проведено девять районных спортивных соревнований с общим охватом 530 обучающихся. Во всех школах района в соответствии с поручением Президента Российской Федерации созданы школьные спортивные клубы.

В образовательных организациях активизирована системная работа по проведению мероприятий патриотической направленности с привлечением участников боевых действий, ветеранов органов внутренних дел, труда, заслуженных граждан муниципалитета, сотрудников МЧС России по Иркутской области и правоохранительных органов, общественных организаций, лиц, награжденных знаками отличия. 

В 24 образовательных организациях проходят: еженедельная церемония поднятия (спуска) Государственного флага РФ и исполнение гимна РФ; внеурочные занятия с приглашением представителей районной КДН, сотрудников ОВД, Совета отцов, Почетных жителей Чунского района, движения волонтеров и т.д.; оформлены стенды ко Дню героев Отечества; проводятся акции «Фронтовая открытка» и «Письмо солдату»; просмотр и обсуждение кинофильмов патриотической направленности, торжественные линейки, встречи с военнослужащими, конкурсы рисунков, спортивные мероприятия и т.д. 

Также все образовательные учреждения района активно включились в пилотный проект партии «Единая Россия» «Парта героя». В школах №№ 1, 4, 5, 7, 20, 29, 90 созданы отряды представителей Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

С 1 сентября организовано проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном». Мероприятиями патриотической направленности на системной основе охвачено 100 % обучающихся.

Продолжается работа ученического самоуправления в рамках проекта «Школьный парламент». 

В районе успешно реализуется муниципальный проект «Молодые профессионалы». Организовано систематическое сотрудничество с Чунским многопрофильным техникумом, Братским педагогическим колледжем № 1, Братским медицинским колледжем, Братским целлюлозно - бумажным колледжем, Братским государственным университетом. Функционируют площадки по обмену опытом между образовательными организациями района. В 2022 году охват обучающихся профориентационными мероприятиями составил 96 %. 

Функционирует «Муниципальная модель непрерывного сопровождения профессионально самоопределения детей и молодёжи Чунского района на 2021-2025 годы». 

Ярко и зрелищно прошли ежегодные конкурсы профессионального мастерства «Учитель года» и «Воспитатель года». Победителями стали Ольга Сайфитиновна Галиулина (учитель начальных классов школы № 7 п. Весёлый) и Анастасия Владимировна Павлова (воспитатель детского сада № 51 рп. Лесогорск). Победители и призеры конкурса получили дипломы и денежные сертификаты. На торжественном закрытии конкурса присутствовал почетный гость - Губернатор Иркутской области Игорь Иванович Кобзев. 

В 2022 году в сфере образования Чунского района наградами различного уровня отмечены 149 человек.

Курсовую подготовку в течение 2022 года прошли 423 (81 %) педагогических работника, в том числе 18 педагогов - профессиональную переподготовку.

С 2022 года в образовательных организациях начали работать советники по воспитанию.

Деятельность Центра развития образования в 2022 году велась по восьми основным направлениям: повышение квалификации педагогов, организация вебинаров и обучающих семинаров, курсы Открытого молодежного университета,  кружок по образовательной робототехнике, сайтостроение, АИС «Зачисление в ДОУ», «Зачисление в ОО» и АИС «Зачисление в ОДО», а также другим: муниципальные проекты, техническое сопровождение ЕГЭ, ОГЭ и мониторингов в форме ГИА.

Огромная работа проводится мэром и администрацией Чунского района по ремонту образовательных организаций.

В 2022 году велась работа по капитальному ремонту школ в рамках регионального проекта «Модернизация школьных систем образования Иркутской области» в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования», которая реализуется Минпросвещения России совместно с партией «Единая Россия». В федеральной программе участвуют школы № 29                 рп. Чунский и № 7 п. Весёлый. В школе № 7 ремонт завершен раньше срока, с 1 сентября возобновлена образовательная деятельность. В школе № 29 ремонт идет также с большим опережением сроков. 

В   ближайшие   годы   запланирован ремонт школ  № 12            с. Червянка,  № 4 рп. Лесогорск, № 23 рп. Чунский, № 6 п. Парчум,     № 8 п. Таргиз. 

Проходят экспертизу документы на ремонт детского сада № 53 рп. Чунский. Также  ведется работа по проектированию капитального ремонта в школе № 1 рп. Чунский.

В план администрации района по капитальному ремонту включены пять учреждений   (школы № 14 п. Сосновка,   № 15             п. Изыкан,    № 40 с. Баянда, № 13 д. Мухино, № 9 с. Бунбуй). 

В рп. Октябрьский продолжается строительство детского сада на 140 мест.

В рамках проекта «Народные инициативы», а также за счет внебюджетных средств в школы и детские сады ежегодно поступает необходимое оборудование: для ремонта (оконные блоки, профлист, трубы, радиаторы, линолеум, пиломатериал, краска, жалюзи), для оснащения пищеблоков (плиты, мармиты, холодильники, столы производственные, водонагреватели, печи), для занятий спортом, мебель (столы, стеллажи, шкафы). Для внешнего и внутреннего косметического ремонта учреждениям впервые было выделено пять тонн краски. 

28 мая в районе с рабочим визитом побывал министр образования Иркутской области Максим Александрович Парфёнов. Он посетил объекты капитального ремонта: школы №№ 90, 29 и детский сад № 1 в рп. Чунский, школу № 7 в п. Весёлый. Министр отметил, что Чунский район одним из первых активно включился в ряд проектов по капитальному ремонту федерального и регионального уровней. При этом только объекты Чунского района находятся в столь активной фазе капитальных работ: школы и детский сад ремонтируются с опережением графика.

Приоритетные задачи системы образования Чунского района на 2023 год:

- реализация мероприятий в рамках девяти муниципальных проектов Национального проекта «Образование»;

-  выборочный ремонт и капитальный ремонт учреждений, участие в областной программе и федеральной программе по модернизации школьных систем образования;

- оснащение пришкольных участков тепличными комплексами для выращивания рассады цветов, озеленение школьных территорий, а также общественных пространств муниципалитетов;

- создание условий для функционирования центров «Точка роста» в общеобразовательных организациях;

- организация работы отделений юнармейцев на базе всех общеобразовательных учреждений района;

- деятельность во всех школах спортивных клубов, что является ключевым моментом в развитии детского спорта;

- развитие школьных лесничеств, театров, туристического направления;

- открытие группы продлённого дня на базе детского сада    № 44, группы для детей с ОВЗ и детей-инвалидов в детском саду    № 1 рп. Чунский;

- совершенствование института родительского контроля;

- проведение мероприятий по антитеррористической защите и противопожарной безопасности учреждений;

- образовательная деятельность в рамках обновленных Федеральных государственных образовательных стандартов;

- развитие образовательной среды, обеспечивающей доступность получения детьми, в том числе с ОВЗ, качественного дошкольного, начального, основного, среднего общего и дополнительного образования детей;

- повышение качества образования, в том числе на Государственной итоговой аттестации, участие образовательных организаций в процедурах оценки качества образования (ВПР, НИКО, PISA и других);

- обеспечение условий для воспитания и дополнительного образования обучающихся и воспитанников, развитие системы персонифицированного финансирования;

- оснащение образовательных организаций программно-методическими и материально-техническими ресурсами.

КУЛЬТУРА. СПОРТ. МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

2022 год в сфере культуры проходил как Год искусств. Было проведено свыше ста различных культурно-массовых мероприятий. Особенно хочется отметить результативное участие наших учреждений культуры в федеральных партийных проектах «ЕДИНОЙ РОССИИ». Это приобретение автобуса и оборудования для наших театралов, получение областной субсидии на оборудование для РДК «Победа» и ДК «Родник». По другим программам выполнен капитальный ремонт здания Центра театрального творчества «ЛиК», пополнился библиотечный фонд Центральной библиотеки. Впервые нашему молодежному театру «SmileЛиК»  в 2022 году присвоено звание  «Народный», а ЦТТ «ЛиК» стал лауреатом III степени в конкурсе  «Лучший модельный Дом культуры Иркутской области». Кроме того, коллектив театра получил сертификат мэра Чунского района на 100 тысяч рублей на приобретение одежды сцены.  

Впервые в 2022 году в рамках Года искусства проведены районные конкурсы профессионального мастерства «Лучшие сельские и городские руководители» и «Лучшие работники учреждений культуры Чунского района». Победителям конкурсов вручены дипломы и денежные сертификаты. 

Также впервые в отчетном году был дан старт культурно – развлекательному туру #РайонМолодых, в программу которого вошли КВИЗы для молодежи, мастер-классы, игровые программы для детей, показ художественного фильма «Т-34». Замечательным новшеством стало приобретение профессионального экрана в РДК «Победа», благодаря этому мероприятия стали ярче и красочнее. 

В рамках областного проекта «Деятели искусства и культуры - жителям Иркутской области» район посетили актеры музыкального театра им. Загурского с премьерой спектакля «Ищите женщину», Иркутский областной дом народного творчества с мастер-классами и замечательным фольклорным  концертом, а также при поддержке депутата Законодательного Собрания Н.И. Дикусаровой была организована выставка  картин иркутских художников «Краски Сибири», посвящённая 85-летию Иркутской области, и проведены  мастер-классы по сухому и мокрому валянию из шерсти и кофе-графике.

Кроме этого, наши творческие народные коллективы РДК «Победа» и Центра театрального творчества «ЛиК» успешно представили Чунский район на международных, областных и всероссийских фестивалях и конкурсах. Спектакль «Лабиринт» народного театра «Песочные часы» удостоен диплома Гран-при Международного фестиваля - лаборатории любительских театров «Сибирская рампа – 2022». С неменьшим успехом спектакль «Сказочки на лавочке» одержал победу на областном фестивале «Дорогою добра», в котором чунские театралы участвуют третий год подряд. Спектакль «Петрушкины гуляния» удостоен Диплома Лауреата I степени на областном фестивале любительских кукольных театров «Петрушкины каникулы - 2022». Это еще раз подчеркивает профессионализм наших творческих работников. 

Впервые в Чунском районе в 2022 году учреждения культуры приступили к реализации проекта «Пушкинская карта». Теперь молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет могут посещать мероприятия за счет государственных средств, имея сумму на карте 5 тыс. рублей на год.  Приобрести билеты можно онлайн на сайтах учреждений культуры. 

В 2022 году прошли мероприятия, приуроченные к 100-летию Почетного гражданина Чунского района Павла Григорьевича Твердохлеба. Одним из самых ярких был театрализованный рассказ о судьбе нашего знаменитого земляка «Если звезды зажигают, значит, это кому-нибудь нужно». Центральной библиотеке с гордостью присвоено имя Павла Григорьевича Твердохлеба.

В течение года учреждения культуры вели планомерную работу с людьми с ограниченными возможностями здоровья. Налажено тесное взаимодействие с психоневрологическим интернатом «Радуга», Управлением социальной защиты населения по Чунскому району, Отделом опеки и попечительства по Чунскому району,  Комплексным центром социального обслуживания населения Тайшетского  и Чунского районов. В ПНИ «Радуга» в течение года практически ежемесячно проводились развлекательные, культурно-массовые и спортивные мероприятия, для подопечных организован прием адаптированных нормативов ГТО.

С мая по сентябрь автоклуб РДК «Победа» провел 11 выездов в 10 МО района с охватом населения 2 050 человек. 

В 2022 году в рамках проекта «Творческие люди» федерального проекта «Культура» 13 специалистов прошли курсы повышения квалификации по различным направлениям.  

Главные направления работы центральной библиотеки Чунского района в отчетном году - участие в областном социально-ориентированном проекте «Библиотека для власти, общества, личности»,  а  также проведение мероприятий к Году культурного наследия народов России и 85 – летию Иркутской области. Центральная библиотека участвует в реализации подпроекта «Туристско-информационный центр», цель которого - создание на базе библиотеки туристско - информационного центра и единой базы данных о местных достопримечательностях, объектах культуры, спорта, социальной инфраструктуры. Для людей старшего поколения в библиотеке реализуется проект «Активный пользователь соцсети». Продолжают работать передвижные библиотеки. 

В Чунской детской музыкальной школе обучаются 106 человек.  55 из них приняли участие в 16 конкурсах различного уровня и стали лауреатами и дипломатами разных степеней. Три преподавателя прошли профессиональную переподготовку, два специалиста и шесть преподавателей - курсы повышения квалификации. Преподаватели активно участвовали в профессиональных конкурсах различного уровня и стали лауреатами и дипломантами разных степеней. В рамках Года искусств проведено 15 общешкольных мероприятий и пять выездных концертов. Обучающиеся и преподаватели активно участвовали в 13 праздничных мероприятиях.

В течение года закончена установка металлического ограждения территории Чунской музыкальной школы. Произведена замена теплосчетчиков, трех видеокамер и коммутатора. Но, несмотря на обновление материально-технической базы, приобретение музыкальных инструментов, мебели и оборудования, проведение запланированных долгожданных капитальных ремонтов зданий школы, остаются проблемы острой нехватки педагогов и музыкального оборудования и инструментов.

В рамках молодежной политики и в целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости  детей в 2022 году ребята получили  путевки во Всероссийские детские лагеря и центры «Орленок» и «Океан».  Продолжает работу районный Совет по делам молодежи. Проведено пять «Диалогов на равных». 

В рамках муниципальной программы Чунского районного муниципального образования «Молодым семьям - доступное жилье» вручено одно свидетельство на право получения социальной выплаты на улучшение жилищных условий в сумме 1 112 тыс. руб. молодой многодетной семье Кулик.

Учебная, физкультурно-оздоровительная и спортивная работа проводится в 20 дошкольных образовательных учреждениях, в которых посещают учебные физкультурные занятия 1 178 детей, занимаются физической культурой и спортом 703 человека.  Также в 25 общеобразовательных учреждениях, где учебные занятия по физической культуре посещают 3 183 человека, занимаются физической культурой и спортом 2 502 несовершеннолетних. 

На протяжении всего года проведено 180 спортивных мероприятий районного и муниципального уровня, в которых приняли участие 17 589 человек. Спортсмены Чунского района приняли участие более чем в 100 выездных спортивных соревнованиях по боксу, лыжным гонкам, рукопашному бою, греко-римской борьбе, дзюдо, футболу, волейболу и легкой атлетике.

В отчетном году 183 воспитанника Спортивной школы приняли участие в региональных и областных соревнованиях, где завоевали 133 медали, из них: золото – 53, серебро – 39, бронза – 41. 

С целью повышения спортивного мастерства, выполнения требований Единой всероссийской спортивной классификации в Спортивной школе созданы условия для выполнения спортивных разрядов. В 2022 году присвоено 84 разряда по легкой атлетике, рукопашному бою, боксу и лыжным гонкам.

Центром тестирования ГТО проведено 29 мероприятий, в том числе семь выездных. За год в сдаче нормативов принял участие 1 231 человек. Выполнили нормы и получили знаки отличия 758 человек, из них: золото – 186, серебро – 246, бронза – 326.  В мае 2022 года Центр тестирования участвовал в областном летнем Фестивале ВФСК ГТО и занял почетное II место.

Знаковым событием для района стали торжественные проводы мобилизованных военнослужащих на военную спецоперацию по защите мирного населения Донбасса. В школах проводились акции «#СвоихНеБросаем», постоянно действует всероссийская акция #МыВместе. В поддержку участников СВО проведено два благотворительных концерта и автопробег. 

Вопросы патриотического воспитания молодого поколения в духе любви к Родине и преданности Отечеству, законопослушных граждан государства всегда были и продолжают оставаться в центре внимания работников культуры, что и определило направление работы сферы культуры и спорта на 2023 год. Он объявлен Годом патриотического воспитания молодежи. Запланировано свыше 200 районных мероприятий: акции, фестивали, конкурсы, концерты, музейные уроки, викторины, игровые программы, семинары, круглые столы, интерактивные занятия, квесты, военно-патриотические мероприятия «Зарница», «Орленок», «Патриот» среди учащихся и студентов образовательных организаций, книжные выставки и другие.

Основные направления и задачи в сфере культуры и спорта на 2023 год:

1. Продолжать участие в национальном проекте «Культура» по направлению «Культурная среда», «Творческие люди», федеральном проекте «Культура малой Родины», региональном проекте «Местный Дом культуры». Создавать условия для организации досуга и обеспечение жителей Чунского района услугами организаций культуры (капитальный ремонт Досугового центра в п. Новочунка, РДК «Победа», Центральной библиотеки, Досугового центра п. Парчум, текущий ремонт досуговых центров п. Сосновка, п. Каменск и с. Бунбуй), приобретение спортивного инвентаря и музыкального оборудования (в рамках областного финансирования), частичная замена системы теплосетей.

2. Постановлением администрации Чунского района 2023 год объявлен Годом патриотического воспитания молодёжи, в связи с этим запланировано проведение многих районных спортивных и культурно-массовых мероприятий.  Наша общая задача – провести их на должном уровне и привлечь к участию как можно больше жителей района. 

3. Увеличение основных показателей муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики Чунского района» на 2019-2024 годы в рамках реализации национального проекта «Демография» федерального проекта «Спорт - норма жизни»:

- увеличение числа лиц, проходящих спортивную подготовку на этапах спортивной подготовки до 550 человек;

- увеличение доли населения Чунского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, к общей численности населения с 36,9 % в 2020 году, 44 % в 2021 году до 47 % в 2023 году;

- увеличение доли населения Чунского района, выполнившего нормативы испытаний (тестов) комплекса ГТО на знаки отличия, от общей численности населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО, с 56,5 % в 2020 году, 70 % в 2021 году до 75 % в 2023 году;

- необходимость строительства крытого спортивного комплекса для детей, занимающихся   в  отделении   «Легкая атлетика»  в  зимнее  время,   в   спортивном  парке рп. Чунский;

- создание всех необходимых условий для занятий физической культурой и спортом лиц с ограниченными физическими возможностями в рамках Соглашения между администрацией Чунского района и министерством спорта Иркутской области.

4. С целью реализации Концепции модернизации муниципальных библиотек Российской Федерации на основе модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки принять участие в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджет бюджетам субъектов Российской федерации на создание модельной муниципальной библиотеки.

5. В соответствии с планом работы и графиком - маршрутом передвижного многофункционального культурного центра (автоклуба) на 2023 год начать работу по муниципальным образованиям Чунского района с новыми формами работы (агитпробеги, автопоезд, музыкальные межмуниципальные марафоны с демонстрацией видеофильмов различных форматов, концертными, игровыми и познавательными программами с целью обеспечения доступности услуг в сфере культуры для жителей Чунского района). 

6. Оказывать в текущем году методическую помощь учреждениям культуры в муниципальных образованиях, путем организации методических часов, районных методических объединений, организации выездных областных курсов, проведения вебинаров, с назначением кураторов для оказания индивидуальной методической помощи.

7. Продолжить работу с детьми и молодёжью.
8. Выявление и поддержка детей, подростков и молодых людей, проявивших выдающиеся способности в культуре и спорте;

9. Подготовка спортсменов высокого класса и спортивного резерва в спортивные сборные  команды Чунского района и Иркутской области.

10. Продолжить участие в реализации мероприятий региональных проектов, направленных на получение субсидий в целях развития образовательных организаций и учреждений культуры Иркутской области.
11. Продолжить работу по реализации федеральных проектов «Пушкинская карта», «Культура для школьников», «Волонтеры культуры».
12. Продолжить   работу   по   исполнению Указа президента РФ от 21.07.2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» в части увеличения числа посещений учреждений культуры к 2030 году в три раза по сравнению с 2019 годом.
13. Продолжить участие в региональных проектах «Деятели культуры – жителям Иркутской области» гастроли в наш район областных театров и артистов филармонии.
14. Обеспечить привлечение внебюджетных средств в учреждения культуры путем участия в грантовых конкурсах федерального и регионального значения. 

15. Регулярно размещать информацию на региональном портале «Культура 38» о мероприятиях муниципальных учреждений культуры. 

16. Организовать работу по реализации федеральных и региональных планов мероприятий, посвященных юбилейным датам 2023 года.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Уважаемые участники сессии!

В отчетном докладе отражены далеко не все события и результаты минувшего года. Жизнь района на ближайшие годы во многом определили муниципальные выборы. В сентябре жители района избрали 9 глав и 103 депутата муниципальных образований. Из переизбранных и новых глав и депутатов сложилась крепкая и эффективная муниципальная команда, результаты работы которой уже видны. К ключевым моментам можно отнести празднование 100-летия нашего выдающегося земляка Павла Григорьевича Твердохлеба и уже третью по счету предновогоднюю акцию администраций района и Чунского МО. Все дети района от 3 до 18 лет получили сладкие подарки.  Было собрано и доставлено 6 400 подарков, в том числе в самое отдаленное село района – Червянку. Продолжается еще одна традиция: в третий раз мы проводим тематический год. 2023 – й посвящен патриотическому воспитанию молодежи.

Одним из главных событий года для всей страны стала специальная военная операция на Донбассе и частичная мобилизация. Еще до мобилизации, в марте, в поддержку российских военных в районе прошел районный автопробег. В зону СВО отправились 68 жителей района: 56 мобилизованных, 10 контрактников и два добровольца. Их семьи сразу же были взяты на особый контроль, в администрации района создана рабочая группа по их поддержке. Семьи 39 мобилизованных обеспечены на зиму запасом дров. Организован централизованный сбор средств и гуманитарной помощи. Проведено два благотворительных концерта. Всего за несколько месяцев жители, рабочие коллективы, общественные организации, предприниматели собрали свыше двух млн рублей и большой объем гуманитарной поддержки. Для наших ребят закуплена экипировка, обувь, генераторы, квадрокоптеры, наушники, закрыты текущие нужды. Сбор в пользу наших солдат продолжается.

Каждый год мы говорим о взаимодействии между всеми уровнями и структурами власти, руководителями учреждений и организаций, общественными организациями и населением. 2022-й год вновь подтвердил то, что именно взаимодействие – определяющий фактор в сохранении стабильности на территории, залог успешного решения большинства проблем. Всем, с кем администрация района работала в прошлом году, кто помогает, содействует, делится советами и предложениями, хочется выразить огромную благодарность за участие, понимание, компетентность и желание помогать. Уверен, на сентябрьских выборах в Законодательное Собрание Иркутской области победят те, кто действительно болеет за наш район, кто словом и делом доказывает свой профессионализм и неравнодушие. 

2023 год ставит перед нами не менее важные задачи. Хотелось бы пожелать, чтобы этот год завершился на позитивной волне, чтобы каждый представитель власти, руководитель, житель района сделал все возможное для улучшения жизни на чунской земле и в честь предстоящего 70-летия Чунского района.

Спасибо за внимание!
















РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ


ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ





ЧУНСКОЕ РАЙОННОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ





Районная Дума восьмого созыва





Двадцать девятая сессия





РЕШЕНИЕ





24.03.2023		                             рп. Чунский			                      № 148
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