                                                                  Памятка 
Осуществления трудовой деятельности  иностранными гражданами         
       по разрешению на временное проживание и по виду на жительство
Согласно статье 13 Федерального закона от 25.07.2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», временно и постоянно  проживающие в Российской Федерации иностранные граждане ( по РВП и ВНЖ) имеют право осуществлять трудовую деятельность без оформления разрешительных документов, а работодатели привлекать их к осуществлению трудовой деятельности без оформления разрешения на привлечение и использования иностранных работников.

Требованиями постановления Правительства РФ от 09.02.2007 г. № 91 «О порядке определения среднемесячного дохода иностранного гражданина или лица без гражданства и среднемесячного среднедушевого дохода члена семьи иностранного гражданина или лица без гражданства» установлены виды доходов, полученных в денежной и (или) натуральной форме, которые могут быть учтены при расчете среднемесячного дохода иностранного гражданина или лица без гражданства.

Обращаю Ваше внимание, что в соответствии с данным постановлением справки о наличии банковского счета не являются доказательством получения иностранным гражданином дохода от не запрещенной законом деятельности и не отражают сведений о законном источнике средств к существованию. 

В соответствии с пунктом 8 статьи 13 Федерального закона, работодатель или заказчик работ (услуг), привлекающие и использующие для осуществления трудовой деятельности иностранного гражданина, обязаны уведомлять о заключении и прекращении с данным иностранным гражданином трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ в срок, не превышающий трех рабочих дней с даты заключения или прекращения соответствующего договора.

Сведения о заключении трудового или гражданско-правового договора необходимо предоставлять в миграционную службу для внесения в соответствующие базы в течение трех рабочих дней со дня заключения трудового договора. В случае отсутствия таких сведений будут приняты  меры по привлечению работодателя  к административной ответственности по части 3 статьи 18.15 КоАП РФ.
Для получения более полной информации можно обратиться в отделение по вопросам миграции ОМВД России по Чунскому району лично либо по телефону: 8-39567-2-11-25
И.о.начальника ОВМ ОМВД России 
по Чунскому району 
ст. лейтенант полиции Л.Г. Новицкая

