Памятка для иностранных граждан
Если Вы прибыли в Российскую Федерацию, ознакомьтесь с приведенными ниже советами, которые помогут Вам избежать многих затруднительных и неприятных ситуаций.
МИГРАЦИОННАЯ КАРТА
Иностранный гражданин при въезде в Российскую Федерацию обязан получить и заполнить миграционную карту.
Бланк миграционной карты имеет две части «А» и «Б». Бланк миграционной карты заполняется на русском языке. Допускается заполнение буквами латинского алфавита в соответствии с данными, указанными в паспорте или ином документе, удостоверяющем личность.
Иностранный гражданин предъявляет заполненный бланк миграционной карты в пункте пропуска через государственную границу Российской Федерации сотрудникам органов пограничного контроля. Часть «А» миграционной карты остается у сотрудников органов пограничного контроля, часть «В», с проставленной отметкой о въезде в Российскую Федерацию возвращается иностранному гражданину.
При регистрации иностранный гражданин предъявляет миграционную карту с отметкой о въезде в Российскую Федерацию вместе с документами, удостоверяющими его личность.
Миграционная карта находится у иностранного гражданина в течение срока его пребывания в Российской Федерации".
При выезде из Российской Федерации иностранный гражданин обязан сдать миграционную карту в пункте пропуска через государственную границу Российской Федерации сотрудникам органов пограничного контроля.
МИГРАЦИОННЫЙ УЧЕТ ПО МЕСТУ ПРЕБЫВАНИЯ
После въезда на территорию Российской Федерации иностранный гражданин ОБЯЗАН в течение 7 дней встать на учет в территориальном органе Федеральной миграционной службы по месту пребывания.
Важно! Все процедуры по постановке на миграционный учет осуществляет Принимающая сторона.
Иностранный гражданин по прибытии в место пребывания предъявляет Принимающей стороне свой паспорт и миграционную карту, которая заполняется при въезде в Российскую Федерацию. При этом изъятие паспорта и миграционной карты не допускается.
Принимающей стороной могут являться как граждане России, так и постоянно проживающие в    Российской   Федерации иностранные граждане или лица без гражданства (имеющие вид на жительства), а также юридические лица, их филиалы или представительства, у которых иностранный гражданин фактически проживает(находится) либо работает.
Принимающая сторона на основании предъявленных иностранным гражданином документов заполняет бланк уведомления о прибытии иностранного гражданина в место пребывания (далее - Уведомление) и в течение 24 часов представляет указанный бланк, копию паспорта иностранного гражданина и миграционной карты в территориальный орган Федеральной миграционной службы непосредственно либо направляет по почте. Государственная пошлина за постановку на миграционный учет не взимается. За услуги по приему Уведомления в организациях почтовой связи взимается соответствующая плата. В настоящее время размер этой платы составляет 180 рублей.
Территориальный орган Федеральной миграционной службы либо организация почтовой связи, получившие документы от Принимающей стороны, проставляют в Уведомление отметки о его приеме и возвращают отрывную часть Уведомления Принимающей стороне.
Отрывная часть Уведомления передается Принимающей стороной иностранному гражданину.
Важно! Наличие у иностранного гражданина отрывной части Уведомления с проставленной отметкой подтверждает его постановку на миграционный учет.
Иностранный гражданин вправе самостоятельно уведомить органы миграционного учета о своем прибытии в место пребывания при наличии документов, подтверждающих уважительную причину, препятствующую Принимающей стороне самостоятельно направить уведомление в орган миграционного учета.
Важно! Срок временного пребывания иностранного гражданина, прибывшего в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, не может превышать 90 суток, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Иностранный гражданин ОБЯЗАН ВЫЕХАТЬ из Российской Федерации по истечении разрешенного срока пребывания.
Для продления срока действия визы или срока пребывания необходимо обратиться в органы миграционной службы заранее, до истечения вышеуказанного срока
Нарушение правил миграционного учета может повлечь за собой административную ответственность иностранного гражданина в виде штрафа в размере от 2 000 до 5 000 рублей, а в отдельных случаях и с выдворением за пределы Российской Федерации. При этом иностранному гражданину, подвергающемуся административному выдворению, может быть закрыт въезд в Российской Федерации на срок до пяти лет.
Важно! Сделайте ксерокопии паспорта, миграционной карты и отрывной части Уведомления - при их утрате или каких-либо других непредвиденных обстоятельствах наличие ксерокопий поможет Вам доказать наличие документов и соблюдение правил миграционного учета.
