«Установлена административная ответственность за совершение действий (бездействия), повлекших неисполнение обязательств, предусмотренных государственным или муниципальным контрактом»
 

Федеральным законом от 13.07.2015 № 265-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступившим в действие с 24.07.2015, статья 7.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнена частью 7, устанавливающей ответственность за действия (бездействие), повлекшие неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков, с причинением существенного вреда охраняемым законом интересам общества и государства, если такие действия (бездействие) не влекут уголовной ответственности.

Наказание предусмотрено в виде административного штрафа на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей в размере от 5 до 15 процентов стоимости неисполненных обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, но не менее тридцати тысяч рублей или дисквалификацию на срок до двух лет; на юридических лиц - от однократного до трехкратного размера стоимости неисполненных обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, но не менее трехсот тысяч рублей.

Составлять протоколы об этом правонарушении уполномочены должностные лица федерального антимонопольного органа и его территориальных органов, рассматривать дела – судьи.
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