ПРОКУРАТУРА   ИНФОРМИРУЕТ
К сведению хозяйствующих субъектов об изменениях, внесенных в Федеральный закон от 04.05.1999 №  96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха»

Одним из важнейших компонентов окружающей среды является атмосферный воздух. Правоотношения в сфере охраны атмосферного воздуха нуждаются в тщательном контроле, так как загрязнение атмосферного воздуха оказывает влияние на здоровье граждан. 

С 01.01.2019 года вступили в силу изменения в законодательстве об охране атмосферного воздуха. 

Ранее выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферу из стационарных (т.е. недвижимых) источников допускался на основании специального разрешения, выданного территориальным органом федерального органа исполнительной власти в области охраны окружающей среды.

Теперь требования к хозяйствующим субъектам, осуществляющим выбросы в атмосферный воздух, дифференцированы. Критерии, на основании которых осуществляется отнесение объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий устанавливаются Правительством РФ (Постановление Правительства РФ от 28.09.2015 № 1029) «Об утверждении критериев отнесения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к объектам I, II, III и IV категорий»).

Так, объекты I категории могут осуществлять выбросы в атмосферный воздух только на основании комплексного экологического разрешения. 

Выбросы вредных веществ в атмосферный воздух на объектах II категории осуществляются на основании декларации о воздействии на окружающую среду.

Для осуществления выбросов вредных веществ в атмосферный воздух на объектах III категории получение комплексного экологического разрешения и заполнение декларации о воздействии на окружающую среду не требуются. 

Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность на указанных объектах, представляют в уполномоченный орган в уведомительном порядке отчетность о выбросах вредных веществ в атмосферный воздух. 

Изменения коснулись и нормативов выбросов веществ в атмосферный воздух. Ранее такими нормативами являлись технические нормативы выбросов и предельно допустимые выбросы. С 01.01.2019 года установлены следующие нормативы: предельно допустимые выбросы; предельно допустимые нормативы вредных физических воздействий на атмосферный воздух; технологические нормативы выбросов; технические нормативы выбросов.

За нарушение правил в области охраны атмосферного воздуха законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовная (ст. 251 УК РФ) и административная (ст. 8.21, 8.47 КоАП РФ) ответственность. 

