О проблемах при трудоустройстве инвалидов
Вопросы обеспечения работой людей с ограниченными возможностями сохраняют свою актуальность. Согласно трудовому законодательству отказать работнику в трудоустройстве, в силу его инвалидности, нельзя. Единственным возможным основанием для отказа может быть только недостоточный уровень профессиональных знаний, или их отсутствие. Таким образом, если соискатель-инвалид обладает необходимым образованием и профессиональными навыками, отвечающими требованиям руководителя в рамках вакантной должности, то предприятие обязано принять гражданина с ограниченными возможностями на работу. Кроме того, при отказе работодатель обязан обосновать причины и изложить их письменно. 

Сегодня особенно актуален Закон Иркутской области от 20.05.2009 года № 27 –оз «Об отдельных вопросах квотирования рабочих мест для инвалидов в Иркутской области».
В рамках данного закона ОГКУ ЦЗН Чунского района проводит  информациюнную работу с работодателями района.
При обращении в ОГКУ ЦЗН Чунского района инвалидам всех групп оказывается консультативная помощь по вопросам состояния рынка труда, наличии свободных рабочих мест в разрезе профессий и специальностей, о соответствии  спроса и предложения на рабочую силу, возможностях временного трудоустройства.
В 
ОГКУ ЦЗН Чунского района на 25.05.2018 года на учете находится 70 инвалидов, обратились за содействием  54 инвалида, 59 человек снято с регистрационного учета, 12 человек трудоустроено. 
Особое внимание уделяется Центром занятости  мероприятиям, направленных на повышение мотивации к труду: профессиональному обучению, переподготовки, профориентации, социальной адаптации, анкетированию, тестированию, психологической поддержке и т.д.
Оказаны государственные услуги по профессиональной ориетации 73 инвалидам, психологическую поддержку  получили 13 человек, оказана услуга по социальной адаптации  7 инвалидам, по профобучению 6 чел.,  оказана услуга по самозанятости 1 человеку, трудоустроено 12 человек.
Согласно ст. 21 ФЗ № 181 «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в учреждениях, где численность работающих превышает 100 штатных единиц, обязательно оговаривается квота для трудоустройства инвалидов: 2-4% среднегодовой численности сотрудников; на предприятиях, где трудоустроены 35 и более работников, региональным законодательством может устанавливаться квота в размере, не превышающем 3%; от соблюдения указанных требований освобождаются работодатели – общественные организации инвалидов и субъекты хозяйствования, ими основанные. Не смотря на это, не все работодатели готовы брать на работу инвалидов.
Пунктом 5.42 Кодекса об админастративных правонарушениях предусмотрена ответственность за отказ в найме инвалида в пределах назначенной квоты.

В настоящее время ТК РФ детально урегулировал льготы при трудоустройстве инвалидов, условия труда и нормы длительности их работы:

-в коллективный договор запрещено вносить условия, ухудшающие положение лиц, имеющих инвалидность;

-на работодателя возложено обязательство создавать нанятому не просто более комфортные условия, а именно такие, как предписано индивидуальным планом реабилитации.

- максимальная продолжительность труда для инвалидов І и ІІ группы в пределах недели не может превышать 35 часов. Это верхняя граница – планом реабилитации может предусматриваться еще меньшее. Несмотря на это, сотрудник считается оформленным на полную ставку, и з/п выдается в полном объеме.

- ночная смена (с 22:00 до 6:00) допускается исключительно по согласию сотрудника и только в случае, если активная деятельность в ночное время ему не противопоказана медзаключением. Допуск к сверхурочной работе производится на тех же условиях, что и ночная смена.

- ежегодный отпуск предоставляется в удобное льготнику время, не может продолжаться меньше 30 календарных дней и не подлежит замене материальной компенсацией. 

-по желанию беспрепятственно оформляют неоплачиваемые отпуска в пределах 60 календарных дней в год.

Надеемся, что трудоустройство инвалидов войдет в число приоритетных вопросов и для глав муниципальных образований, это позволит вовлечь в трудовую занятость максимальное число инвалидов. Только совместно мы должны создавать условия, чтобы люди с ограниченными возможностями могли найти необходимую работу с достойной заработной платой, достигать профессиональных успехов и, что самое важное, жить полной жизнью и чувствовать себя нужным и самодостаточным.
