Ежегодный основной оплачиваемый отпуск (консультация)
Ежегодный основной оплачиваемый отпуск с сохранением места работы  и среднего заработка гарантирован всем работникам, работающим по трудовому договору в организациях любых организационно-правовых форм, а также у индивидуальных предпринимателей.

Каков  нижний  предел  продолжительности  ежегодного отпуска? 

Нижний  предел  продолжительности ежегодного основного оплачиваемого отпуска согласно  ст. 115  ТК  РФ составляет 28 календарных дней.

В  соответствии  со  статьей   14   Закона  РФ от 19 февраля 1993  года  № 4520-1  «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» установлен дополнительный отпуск продолжительностью - 8 календарных дней. Таким  образом, очередной отпуск  для  жителей  Чунского  района  должен  составлять  не  менее   36  календарных  дней.

В случаях, установленных ТК РФ и (или) иными федеральными законами, некоторым категориям работников предоставляется удлиненный основной отпуск - продолжительностью более 28 календарных дней (педагогическим, медицинским  работникам, др.) 

Лицам моложе 18 лет предоставляется 31 календарный день (ст. 267 ТК РФ), инвалидам - не менее 30 календарных дней (ст. 23 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. N 181-ФЗ). 


Во  всех  случаях  добавляется  8  календарных  дней  к  очередному отпуску, т.к территория Чунского района,  расположена в южном районе Иркутской области  и согласно федерального  закона № 4520-1 от 19.02.1993 г.
Когда  возникает  право  на  ежегодный   оплачиваемый  отпуск?

Для возникновения права на ежегодный оплачиваемый отпуск достаточно одного факта заключения трудового договора. Однако момент, с которого работник имеет право уйти в отпуск, зависит в первую очередь от того, какой по счету рабочий год он работает у данного работодателя.
Рабочий год определяется для каждого работника индивидуально - отсчет начинается  с  даты  приема работника на работу.

Таким образом, первым рабочим годом будет период, равный по продолжительности календарному году с момента поступления работника на работу. Так, если работник принят на работу 20 сентября 2009 г., то в общем случае его первым рабочим годом будет период с 20.09.2009 по 19.09.2010, вторым рабочим годом - период с 20.09.2010 по 19.09.2011  и т.д.

Согласно ст. 122 ТК РФ в течение первого года работы у конкретного работодателя работник имеет право уйти в отпуск по истечении шести месяцев непрерывной работы у данного работодателя.

Однако в отдельных случаях возможно предоставление отпуска за первый год работы и раньше этого срока.

Так, согласно положениям ст. 122 ТК РФ по соглашению сторон оплачиваемый отпуск работнику может быть предоставлен до истечения шести месяцев.

Каким  категориям работников, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется в удобное для них время?

 Работникам  в  возрасте  до  18  лет,  работникам,  усыновившим  ребенка  в  возрасте  до  трех  месяцев,   отпуск  предоставляется   в   любое   удобное для них  время.

Женщинам  отпуск предоставляется перед отпуском по беременности и родам  или непосредственно после него, либо по окончании отпуска по уходу за ребенком. Трудовым  кодексом  закреплена  возможность  использовать  отпуск  мужчинам  в  период  нахождения  жены  в  отпуске  по  беременности  и  родам.

Лицам, работающим по  совместительству, ежегодные   оплачиваемые отпуска предоставляются одновременно с  отпуском по основной работе.
Не использованная в связи с отзывом   работника из отпуска часть отпуска  должна быть предоставлена по выбору работника в удобное для него время в течение текущего рабочего года или присоединена к отпуску за следующий рабочий год.
Как  можно  очередной  отпуск  разделять  на  части?

Согласно ст. 125 ТК РФ по соглашению между работником и работодателем ежегодный оплачиваемый отпуск может быть разделен на части. При этом хотя бы одна из частей этого отпуска должна быть не менее 14 календарных дней.

Разбивку отпуска на части желательно заранее согласовать с работником и учесть при составлении графика отпусков.

На сколько частей можно разделить основной отпуск, законодательство не оговаривает. Главное, соблюдать ограничение минимальной продолжительности одной из частей этого отпуска - 14 календарных дней. Какая часть отпуска по счету должна иметь продолжительность не менее 14 календарных дней, в ТК РФ также не установлено.

Разделение отпуска должно быть согласовано, работник без согласия администрации не вправе делить отпуск.

Нельзя разделить отпуск на части, если ни одна из частей отпуска не будет достигать 14 календарных дней.

Как рассчитываются  отпускные?

Средний заработок работника, используемый для оплаты отпусков, рассчитывается исходя из фактически начисленной этому работнику заработной платы и фактически отработанного им времени за 12 календарных месяцев, предшествующих периоду, в течение которого за работником сохраняется средняя заработная плата.

Положен  ли  отпуск  работнику, принятому  по  договору  подряда?

Сотруднику, принятому по договору подряда, отпуск не предоставляется. Отпуск полагается только тем, с кем заключен трудовой договор.

