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ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ!!!

Администрация  Чунского  района  напоминает, что начинается сезон активности клещей. 

Вакцинация работников является  обязательной для  лиц, занятых в определенных сферах деятельности и входящих в группы повышенного риска. В  перечень групп включены  и работы по лесозаготовке.
Прививки от энцефалита  рекомендуется ставить до начала сезона активности клещей.   Прививки  от  энцефалита  для  лиц, прививавшихся  впервые,   должны  быть  поставлены  в  начале  марта, вторая  прививка  в апреле. Ревакцинация   должна  пройти  в  марте, последняя  инъекция  -  за   две  недели  до  выхода  в  лес, так как иммунитет  человека  формируется в течение двух недель.


В целях  предупреждения  возникновения  несчастных  случаев  на  производстве руководителям предприятий и организаций всех форм собственности, деятельность которых связана с высоким риском инфицирования вирусом клещевого энцефалита необходимо:
- вести  контроль    за  списками  групп  риска, подлежащих  вакцинации  против  клещевого  энцефалита, и  обеспечением  явки  работающих  для  её  проведения  в  лечебно – профилактические  организации.


- провести с работниками инструктажи о мерах личной профилактики клещевого вирусного энцефалита;

- запретить  допуск   к  работе  работников  в  природном  очаге  в  сезон  передачи  клещевого  энцефалита, не  обеспеченных  сертифицированной  специальной  одеждой, а так же не  прошедших  вакцинацию  и  ревакцинацию  против  клещевого  энцефалита.
