О  сертификатах  доверия  работодателям
Начиная с 2006 г. поэтапно государственными инспекциями труда во взаимодействии с профсоюзами и объединениями работодателей реализуется проект "Декларирование деятельности предприятия по реализации трудовых прав работников и работодателей", смысл которого заключается в том, что работодатель добровольно подтверждает выполнение своих обязательств по обеспечению основных прав работников, итогом чего является выдача госинспекцией труда "Сертификата доверия". Действие Сертификата временными рамками не ограничивается. 

Для участия в проекте организация или индивидуальный предприниматель направляет в государственную инспекцию труда заявление-декларацию по установленной форме, где в десятидневный срок со дня получения рассматривается данное заявление-декларация на предмет соответствия фактов требованиям трудового законодательства. После этого  госинспекция труда принимает решение о допуске или отказе в допуске работодателя к участию в проекте с учетом сведений заявления-декларации. Бланк такого заявления-декларации можно взять в своей трудовой инспекции.

В  заявлении-декларации об участии в проекте "Декларирование деятельности предприятия по реализации трудовых прав работников и работодателей" работодатель  подтверждает наличие  трудовых  договоров, трудовых  книжек, правил  внутреннего  трудового  распорядка, документов  по  охране  труда  и  др. требований трудового  законодательства. 

Неучастие в проекте не влечет для организации (предпринимателя) каких-либо негативных последствий. О принятом решении заявителю сообщается в письменной форме. В случае положительного решения организация (предприниматель) включается в реестр работодателей, гарантированно соблюдающих трудовые права работников, с обязательным вручением "Сертификата доверия работодателю", номер которого заносится в реестр. Указанный реестр формируется государственной инспекцией труда и размещается на официальном сайте инспекции.

Получив сертификат, предприятие испытывает меньше нагрузок со стороны надзорного органа, одновременно улучшает свой имидж и повышает привлекательность для действующих и потенциальных работников и коммерческих партнеров.

Сертификат доверия работодателю может быть отозван, если работодатель грубо нарушит требования трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, и это повлечет нарушение трудовых прав работников.

Государственная инспекция может получить подобную информацию от работников этой организации, из средств массовой информации, органов исполнительной власти, правоохранительных органов, прокуратуры, общественных организаций. В этом случае проводится внеплановая проверка, и если сведения о нарушении трудового законодательства подтвердятся, то предприятие выводится из Реестра работодателей, гарантированно соблюдающих трудовые права работников, и лишается сертификата доверия работодателю.

О принятом решении госинспекция в письменной форме проинформирует саму организацию, профсоюзы и торгово-промышленную палату региона. Кроме того, эта информация обязательно будет размещена в средствах массовой информации. Но пока на практике, насколько я знаю, подобных случаев не было.

